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Fej érváry megsebesült.
— A Fej érváry Lengyel párbaj.

Távirati tudósítás.

Ma délelőtt vívták meg báró 
Fej érváry Géza honvédelmi mi­
niszter és Lengyel Zoltán képvi­
selő a páros viadalt a Ferencz 
József lovaskaszárnyában. Alább 
részletesen számolunk be a pár­
baj lefolyásáról. Itt csak annyit 
említünk, hogy Lengyel Zoltán 
sértetlen maradt, mig Fejérváry 
miniszter három könnyebb sebesü­
lést. kapott.

A mi a párbajt illeti, arra 
vonatkozólag megmaradunk régi 
nézetünk mellett. Minden párbaj 
— ez is —- végső konzekvencziá- 
jában ostobaság. A becsületet há­
rom karezolással, vagy aktír sok- 
vérrel is reperálni a íolvilágoso- 
dás e korszakában, nem lehet már. 
Akármilyen folytonossághiány tá­
mad is a bőrön, sokkal férfiasabb­
nak tartottuk volna még katonai 
szempontból is, ha Fejérváry mi­
niszter nyílt ülésen bocsánatot 
kért volna, a minthogy^ nyílt ülé­
sen követte el a sértést. Talán 
megenyhülnek majd nálunk is 
annyira az erkölcsök, hogy be­
látják azt a társadalom minden 
rétegében és a képviselőházban, 
a hol — úgy látszik — még a

legdurvább erkölcsök a domi­
nálok.

Mindenesetre örvendünk, hogy 
csak könnyen és jelentéktelenül 
sebesült meg. Végre is senkinek 
sem Ijdvánjuk, hogy a vére ömöl­
jék. Ám mégis sokkal jobb, hogy 
a párbaj Fejérváry sebesülésével 
végződött, mert ellenkező esetben 
tőkét csináltak volna ebből poli­
tikai körökben a katonai javas­
latok mellett. így mégis csak el­
hallgatnak majd egy kicsit, a kik 
az ilyen eseményeket ki akarják 
aknázni. A párbaj a jelenleg még 
uralkodó abuzus szerint reperálta 
az egyéni becsületet, a képviselő­
ház méltóságán ejtett sérelmet 
nem reperálta. — Térjünk tehát 
napirendre és térjen napirendre 
az ellenzék is a párbaj fölött és 
folytassa a harczot a katonai ja­
vaslatok f len kettőzött erővel.

Budapest, február 19.
A párbajról a következőkben szá­

molunk be részletesen :
A miniszteri pár iaj nem tartozik a 

mindennapi dolgok közé. A legutolsó 
ilyen párbaj akkor volt, a mikor Bánfly 
Dezső báró bukásának előestélyén Ho- 
ránszky Nándorral megverekedett. Nem 
csoda tehát, ha a Fejérváry—Lengyel

párbaj iránt minden körben óriási érdek­
lődés nyilvánult. A párbaj előzményei is­
meretesek. Fejérváry miniszter a kép­
viselőháznak tegnapelőtti ülésén egy köz­
bekiáltására oda kiáltotta Lengyel Zoltán­
nak : hazudott, hazudott, hazudott. — 
Apponyi elnök ezért a szavakért rendre- 
utasitotta Fejérváryt, a ki azután sajnál­
kozását fejezte ki az imparlamentáris 
szavakért. Lengyel Zoltán azonban ezzel 
nem elégedett meg, Kubik Béla és Barta 
Ferencz képviselőkkel provokál tattu Fe­
jérváryt, a ki a kihívást hajlott kora 
daczára is elfogadta Általános az a né­
zet, hogy az affért Fejérváry kijelentései 
után békésen is el lehetett volna intézni, 
de a parlamentben beszélik, hogy maga 
Fejérváry forszírozta a dolog fegyveres 
elintézését.

A párbaj idejét és helyét nagy ti­
tokban tartották és tegnap még azt hit­
ték, hogy pisztolypárbaj lesz a délután 
folyamán. Csak tegnap este tudódott ki, 
hogy a felek csak ma reggel fognak 
megverekedni és hogy a segédek kard­
párbajban állapotuk meg.

A párbaj az üllői-uti Ferencz József 
I gyalogsági honvéd kaszárnyában folyt le. 

A környéket már kora reggel detektívek 
és lovasrendőrök lepték el. A helyszínre 
elsőknek gróf Iladik-Barkóczy és Barta 
Ferencz érkeztek. Utánuk jött gróf And- 
rássy Tivadar, Fejérváry második se­
gédje. Félkilenczkor érkezett báró Fejér­
váry miniszter fiával báró Fejérváry Imre 
főispánnal és dr Herzl tanárral. Neuber 
főtörzsorvos a kaszárnyában várta a mi-

A perzsák Bolond Istókja.
— Perzsa adomák. —

A perzsa néphagyománynak is van 
afféle Bolond Istókja, a ki tréfáival, szel­
lemes mondásaival megkaczagtatja az 
embereket. Naszredin hodzsa a neve, a 
ki immár ötszáz éve alussza siri ál­
mát Konia közelében, do ma is állandó 
alakja a tréfás népmeséknek. íme né­
hány :

Naszredin és a tolvajok.
Egy éjjel a hodzsa és a felesége 

nagy lármára ébredtek föl, mély ál­
mukból.

— Menj csak ki — szólt a hodzsá- 
hoz a felesége — és tudd meg, hogy mi 
baj van odakint

A hodzsa magára terítette takaróját 
és kiment a ház elé. Alig lépett ki azon­
ban az ajtón, mikor az egyik a lármázok 
k ezül gyorsan lekapta róla a takarót és 
elfutott vele.

— Nos, mi történt ? — kérdezte tőle 
a felesége, mikor visszatért.

— Csak a takarómat akarták a tol­
vajok — szólt a hodzsa. — Azt meg­
kapták és most megint nyugodtan al­
katunk.

Furcsa megtorlás.
Egy Ízben meglátogatta Naszrcdint 

a leánya és panaszkodott a férjére.
— Megvert ! — szólt a leánya — 

Balról pofon ütött. Remélem, hogy nem 
tűröd cl, hogy leányodat valaki meg­
sértse ?

— Megsértette leányomat — ismé­
telte a mollali — Jól van, akkor én meg­
sértem ezért az ő feleségét I — szólt és 
jobbról pofonütötte leányát.

Hát még az apja.
Naszredin hallotta, hogy a szom­

széd városban egy hazudságairól is­
mert ember lakik. Elhatározta, hogy meg­
látogatja.

— Itthon van atyád ? — kérdezte 
egy kis leánytól, a kit a hazug háza előtt 
talált

— Nem I — szólt a kis leány — el­
ment, mert hivatta valaki, hogy foltozza

meg a felhőket, a melyeket tegnap a szél 
elszakított

— No ha már c kis lány is igy tud 
hazudni, hogy hazudhat az apja, gon­
dolta a mollali és evvel haza ment.

Naszredin mint tanú.
Naszredint kérte egy barátja, hogy 

a biró előtt az ő javára tanúskodjék. A 
mollali beleegyezett.

— Ez az ember — szólt a mollali 
barátja a biró előtt és ellenfelére muta­
tott, tiz véka búzát lopott cl tőlem. Itt 
van a tanom Naszedrin mollali.

- Igenis — szólt a mollali — az az 
ember tiz véka árpát lopott.

— Nem, buzát! — szólt közbe a 
panaszos.

— Ila már hazudnom kell, akkor 
mindegy, hogy árpát vagy buzát hazudok, 
— szólt nyugodtan a mollali.

Naszredin a túlvilágon.
A hodzsa egyszer felmászott a fára 

és fűrészelni kezdte maga alatt az ágat.
— Leesel hodzsa I — kiáltott rá egy 

paraszt, a ki az utón haladt.
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nisztert. Utoljára jöttek Kengyel Zoltán 
es Kubik Hóin. A felek, Hegedek és orvo­
sok azonnal bementek a vívóterembe, a 
hol a felek mindjárt levetkőztek A lór­
in ál is békítési kísérletek után a k leket 
felállítottik. A párbajt Kubik Béla vezé­
nyelte. Az adott jelre a felek összecsap­
lak. Kejérváry kezéből mindjárt kiesett, a 
kard, miközben hüvelykujján megsérült. 
Azonnal uj kardokat adlak a feleknek es 
a második összecsapásnál a kardok el­
görbültek, úgy, hogy megint uj kardokat, 
kellett kezükbe venniük. A harmadik 
összecsapásnál a Kejérváry kardja eltö­
rött, miközben ismét két jelentéktelen 
vágást kapott a kezelőjén és az egyik 
ujj;in. Krre az orvosok h ejérvaryt meg­
vizsgálták és kijelentették, hogy a mi­
niszter sebesült kezével a kardot nem 
tudja többé jól tartani, miért is a párbajt 
beszüntették.

A felek nem bókültek ki. Lengyel 
sértetlen maradt.

Kejérváry három sebe jelentéktelen. 
Úgy a honvédelmi miniszter, mint Len­
gyel Zoltán azonnal a képviselőházira 
hajtattak, a hol a saját pártja mindegyi­
ket nagy ováczióval fogadta.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviscJőház Mese.

Párbaj „éljen“-ekkeL
Nem túlzónk vele. ha azt mondjuk, 

hogy ma nem a katonai viták javaslatá­
nak érdeke-sége vonzotta a képviselőket a 
képviselüházba. A Kejérváry-Len gy el - 
párbaj abszorbeálta az összes érdeklődést. 
A párbaj, mint lapunk más helyén szó­
lunk róla, ma reggel mögt végbe. S igen 
szerencsés kimenetelű volt mindkét félre, 
úgy, hogy mindkét párt joggal gratulál­
hatott a maga hősének. Báró Kejérváry 
(ié'za mégis ügyesebben csinálta a maga 
gratulálásának szecnériaját. Mert inig 
Lengyel Zoltán megelégedett a külön- 
kiilon adományozott gratuláló kézszori- 
tással, Kejérváry miniszter nagybölcsen 
csak akkor jelent meg a Házban, amikor 
az ülés megkezdődött s Babó Mihály 
már javában dürgött éppen ő ellene. De 
megjelent a honvédminiszter és a Babó 
dörgedelmes szónoklatát tuklürögte a 
hirtelen felhangzó dörgedelmes éljen, 
melylyel a jobboldal a honvédminisztert 
üdvözölte. Hangzott az éljen, egyre 
hangzott és Kejérváry, inig egyrészt há­
lásan hajlongott, másrészt a kézmozdu­
latéival mintha igy szólt volna:

S a lodzsa a következő pillanatban 
már lent is volt a földön. Utána szalad 
a paraszt után és megkérdezte tőle:

Ha tudod, hogy le fogok esni a 
fáról, tudnod kell azt is, hogy mikor fo­
gok meghalni.

A paraszt nevetve mondta:
Akkor fogsz meghalni, ha mind 

a tiz szamarad egyszerre elorditja magát.
A hodzsa erre szamaraivá hazafelé 

vette útját. Mikor a szamarak észrevették 
egyik társukat, a melyik a mezőn legelt, 
valamennyien ordítozni kezdte.,.

No, most meg kell halnom — 
szólt a hodzsa és lefeküdt egy sir ,mellé. 
1 te nagyon megéhezett és fölkelt. Kp egy 
üvegekkel megrakott szamár ment el 
előtte és ez úgy megijedt tőle, hogy az 
üvegek mind összetörtek. A katirdzsi (a 
»zamárhajesár) erre rettenetes haragra 
lobbant és jól elverte a lodzsát. Mikor 
Naszredin hazatért, az ismerősök kíván­
csian kérdezték tőle:

— Nos hodzsa, milyen az élet a 
túli ilágon ?

Oh sóhajtott a hodzsa. — Az

Ugyan mit éljenezte k ■> Knlemes
, is ? Kicsiség az egész. <k igaza volt.Ks a honvédininiszterm
! Ez csakugyan kicsiség volt !

Szóval a kormánypárt éljenzőit s
j az ellenzék hallgatott Babó Mihály be-

szódé is félbeszakadt egy pár pillanatra. 
De csakhamar fel virradt a reváns pilla­
nata. Hosszas betegsége után megjelent 
csakhamar Kossuth Kcrcncz, a függet­
lenségi párt elnöke a Házban. Rég nél­
külözött vezére láttára most meg az 
ellenzék tort ki dörgő éljenzésbe. A 
Babó beszéde megint félbeszakadt s most 
a kormány-part volt az, amelyik hallga­
tott, mig a függetlenségi párt folyvást 
éljenezve sorra járult Kossuth elé, hogy 
meleg kézszoritással üdvözölje.

Szóval valóságos párbaj volt ez, 
melyet ..éJjorU-ekkel vívott a kormánypárt 
az ellenzék. És meg kell adni, hogy 
ebből a párbajból az ellenzék kerül ki 
győztesként, mert a függetlenségi pártiak 
(bizonyság rá az obstrukezió isj jobban 
győzték hanggal.

íme ilyen volt a szcenóriája a mai 
ülés első részének. De szóljon részletes 
tudósításunk:

A katonai javaslatok.
Tallinn Béla alel nők ül ma az el­

nöki székben. Inczidens nélkül mindjárt 
a napirend következett. Csak épen a 
jegyzőkönyvet olvasták föl és hitelesítet­
ték meg, Dobieczky Sándor, a közleke­
désügyi bizottság előadója tett jelentést 
négy helyiérdekű vasút engedélyezése 
ügyében.

Báró Fej óv váry Géza ebben a pil­
lanatban lép be a terembe, A jobboldal 
zajosan éljenez és tapsol. A miniszter 
hajlong, majd leül és rögtön közbe is 
szól.

A katonai javaslatok vitájának 
első szónoka Babó Mihály volt ma,

Babó Mihály: A honvédelmi mi­
niszter azzal vádolta az ellenzéket, hogy 
bolonditja a népet. Be fogja bizonyítani, 
hogy ez nem áll. Mert ki a nagyobb 
bolonditó: az-e, aki, mint az ellenzék 
védi a nép jogait, vagy a miniszter-e, a 
ki ilyen javaslattal téveszti meg a 
népet,

Babó Mihály ugyanis bevárva a 
kormánypárti lelkesülés csillapodását, 
rögtön kezdte báró Fejérváryt:

A miniszter azt mondja, hogy az 
ellenzéki képviselők önkényesen állítják 
össze adataikat.

Báró Fejérvárj ekkor még jófor-

embernek koplalnia kell és ha egy sza­
már vetődik oda, jól elnáspágoiják az 
embert.

Ki a hibás ?
Egy reggel Naszredin mollah fel 

akar ülni egy lóra, de a hal lába helyett 
a jobb lábát tette a kengyelvasba,

— Hé mollah, mit csinálsz? — kiál­
tott valaki. Hiszen fordítva akarsz a lóra 
ülni!

— Én egészen jól ülök fel, — szólt 
a mollah nyugodtan — csak nem vettem 
észre, hogy a ló, ez az ostoba állat, már 
fordítva áll.

A hodz.sn és a felesége.
Egy este a hodzsát a felesége le­

lökte a lépcsőn. A nagy zajra kisiettek 
a szomszédok és ijedten kérdezték :

Mi történt, hodzsa? !
Semmi. A feleségem ledobta a 

hálóköntösömet.
De hiszen az nem csap olyan 

nagy zajt.
Nem ..csakhogy ón is benne 

voltam ám a köntösben !

mán le sem ült bársony karosszékébe, de 
az apasztrofálást röptiben elfogván közbe 
kiáltott :

— Nem mondtam, hogy szán-szán­
dékkal, de úgy van!

Babó Mihály: Be fogom bizonyí­
tani, hogy a miniszter ur adatai sem 
különbek, azok sem helyesek.

Báró Fejérv ár v : Helyesek. Azok 
hivatalos adatok.

Babó Mihály: Nos hát hivatalos 
adatok szerint a béke létszám 347.000 
ember volna Ausztria-Magyarországon. 
Igaz ez ? Igen vagy nem?

Báró Fejérvárj' Géza nem felel.
Madarász ,József: Okosabb hall­

gatni !
Babé Mihály: Úgy tudja, hogy ez 

a kimutatás nem helyes. Nagyobb a lét­
szám. Ezen a tényen nem változtat az, 
hogy hivatkoznak azokra, akik önként 
meghosszabbítják szolgálatukat Nem az 
a fontos, hanem az, hogy bizonyára töb­
bet soroznak be a megvallott számnál. 
A hivatalos kimutatásokat nem teszik le 
a Ház asztalára Csoda-e, ha igy aztán 
tévedések csúsznak bele a más utón 
megszerzett adatokba. Ezt akarta báró 
Kejérváry Géza honvédelmi miniszternek 
felelni s ezzel rátér beszéde tulajdonké- 
peni tárgyára.

Babó Mihály folytatván beszédét, 
rátér a két éves szolgálati időre, melynek 
behozatalát szükségesnek tartja, de nem 
a fölemelt létszám alapján.

Kossuth Ferencz lép be e pillanat­
ban az ülésterembe. A függetlenségi párt 
zajos éljenzésbe tör ki, igy üdvözölvén 
elnökét, ki hossszas betegsége után ma 
jelent meg először a Házban.

Báró Fejérvárj' Géza kelletlenül 
feszeng bársonyszékében, egy ideig még 
ülve marad, de aztán szépen felemelkedik 
helyéről s megy fel a hölgykarzatra s ott 
fogadja leányának, báró Gerliezynének és 
fiának, báró Kejérváry Imre főispánnak 
üdvözlését, kik eljöttek a Házba, hogy 
mihamarabb megtudják a honvédelmi 
miniszter párbajának kimenete’ét.

Babó Mihály igy folytatja beszédét: 
A miniszter ur ezzel a javaslattal útját 
akarta vágni a két éves szolgálat beho­
zatalának. (Zajos helyeslés a baloldalon.) 
Foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy a 
magyarságnak nem volna katonai felség­
joga. Ezt tagadja, meid az a nemzet, a 
melynek nincs hadserege, az sohasem 
lehet független. (Zajos helyeslés a bal­
oldalon.) A nemzet katonai szuverenitá­
sának bizonyítására több régi törvényt 
idéz. Beszél a katonai nevelésről is A 
mikor a Ludovikát megalapították, akkor 
tették azt abban a reményben, hogy ott 
nem egyoldalúan fogják nevelni fiainkat. 
A törvényhozásnak az volt a czólja, 
hogy a nemzetet és a hadsereget, köze­
lebb hozza egymáshoz, ne pedig eltávolítsa.

Es azt is akarta a törvényhozás, 
hogy a magyar fin a hadseregben is ma­
gyar maradjon. Idézi a 48-as törvénye­
ket, s rámutat a 48-as eseményekre, majd 
Deák Ferencztől ez it ál a magyar nemzet 
katonai szuverenitásának bizonyítására,

így folytatta Babó beszédét. Hall­
gatták figyelemmel, de voltak persze, a 
kik künn szórakoztak a folyosón. Ott 
a részleteket beszélték a honvédminiszter 
párbajáról. Azt vitatták különösen, hogy 
ebben az esetben igazán nem lett volna 
szükség a fegyveres mérkőzésre s cso­
dálkoztak, hogy a segédek ennyire en­
gedték jutni. Egy „beavatott“ honatya 
megjegyezte, hogy hir szerint maga a 
honvédminiszter kívánta a fegyvere* el­
intézést.

Babó képviselő beszéde folyatná* 
belevonta a király személyét is.
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Apponyi Albert: Figyelmeztetem a 
képviselő ui at, hogy a király szemól \ ét 
a vitába bevonni nem lehet.

Fejérváry Géza báró : kijelenti 
hogy a javaslat előterjesztése fejedelmi 
pressió alatt, történt volna. Ez a kormány 
ténye, mert a javaslatot csak egy évre 
kérik megszavazni. — Fejérváry válasza 
után Barta Ferencz emelkedett szólásra 
és kibeszélte az egész ülést.

8
íén;\ es estélyre, a rendezőség pedig Oláh 

I x:u‘, V tanácsnokkal az élén buzgólkodik 
I a siker érdekében.

I u Makó Lajos szerződ-
telte Hét hí Laurát 700 forint havi gázsira 
énekesnőnek, virágvasárnaptól egv évi 
időtartamra.

Egyház és iskola.
, Uj jogászelnök. A Joghallgatók 

tudományos Egyesülete elnök választó 
közgyűlést tartott. A tagok egyhangúlag 
Osáthy Dezső harmadéves joghallgatót 
választották meg elnöki tisztségre.

Ön,
VTOÉÍK.

ngyilkos huszár. A szombat­
helyen állomásozó 11. számú es. és kir. 
huszárezred 3. századának ujoncz köz­
huszárja, az ostfi-asszonyfai illetőségű ev. 
ref. vallása Búza István tegnap reggel a 
lovassági laktanya egyik folyosóján szol­
gálati fegyverével főbe lőtte magát s 
rögtön meghalt, A jó magaviselet fiú 
végzetes tettének oka ismeretlen. Sze­
gény özvegy édesanyjának levelet ha­
gyott hátra.

MULATSÁGOK.
A nőegylet teaestélye. Felkértek 

bennünket a következő sorok közlésére ■ 
Az ág. ev. teaestélyen a felszolgálásra 
léikért jelenkezett hölgyeket tisztelettel 
kérem, hogy vasárnap este legkésőbb 
,q<S órakor megjelenni szíveskedjenek. 

Lkkor log megtartatni a beosztás az 
asztalokhoz, hogy a 8 órakor kezdődő 
vacsorára érkező vendégeket már fogad­
hassák. A rendező bizottság elnöke.

A kereskedő bál. Az előjclckbő 
ítélve ma már bizonyos, hogy a keres­
kedők bálja kimagasló eseménye lesz a 
farsangutónak. Száz tagú bizottság buz- 
gólkodik a bál sikerén, mely ilyformán 
elmaradhatatlan. A rendezőség ma küldi 
szét a báli meghívókat.

A Zion tánczvigalma. A „Zion“ 
deb reezen i betegscgélyző-egylet február 
-H;án il „Bika" szálloda dísztermében 
sajat pénztára javára zártkörű tánczvigal- 
mat rendez. Bclépti-dij: Személy-jegy 2 
korona. Család-jegy fi korona. Páholy- 
Jpgy (külön személy-jegy nem váltandó) 
h korona. Jegyek előre válthatók: Wcisz 
NmdorvFekete Jakab, Schwarz M. L., 
Húros Testvérek és Rózsa Lajos urak 
uz etében. Páholy-jegyek Rózsa Lajos 
üzletében kaphatók Kezdete este fél 9 
órakor.

SZÍNHÁZ.
Egy érdekes vendégszereplés.

á jövő hőt folyamán a magyar színészet 
ePy nagyon talentumos, értékes tagja 
Szilágyi Dezső fog vendégszerepelni a 
debreczeni színpadon. Olleudorf ezredest 
Étsza el a Koldusdiák czimü operettben. 
Szilágyi Dezső neve Debreczent kivéve, 
ismerős minden nagy magyar színpadon. 
Szeged, Nagyvárad, Kolozsvár sok dia­
dalmas estén át ünnepelte a kitűnő ko­
mikust. Fellépése elé méltó érdeklődéssel 
néz a debreczeni közönség is.

Finn-estély a színházban. A
marczius 20—21-ikén tartandó finn-estély 
"unt nagy az érdeklődés városszerte. A 
szereplők nagy buzgósóggnl készülnek a

j A pápa jubileuma.
! Vili- Leó pájia február 20-án tölti 

pápaságának huszonötödik esztendejét. 
Ebből az alkalomból nagy jubiláris ün­
nepségek lesznek, amelyek kifognak ter­
jedni márczius és április hónapokra is. 
A legnagyobb és legfényesebb ünnepség 
február 20-án lesz. Erre az alkalomra 
pápai hármas aranykoronát nyújtanak át 
neki, az úgynevezett tiarát, amely szim­
bolikusan jelzi hármas hatalmát és melyet 
firenzei ötvösművész készít római rajzok 
alapján.

A koronát az említett napon nagy 
ünnepségek között fogja átnyújtani a 
szentatyának Respighi, Róma bíboros 
helytartója, számos ífípap kíséretében. A 
tiarát először márczius 8-án adják a pá­
pára, alti igy fog osztani ünnepies áldást 
a Péter-templomban s lehet, hogy a tér 
leié fordulva a külső lodzsáiról, ami 
1870 óta nem történt meg. A tiarára 
eddig közel 100.000 lírát gyűjtöttek és 
hogy túlságos nehéz ne legyen az agg 
szentatyának, inkább a drága kövekre és 
a művészies kivitelre fektették a fősulyt 
és nem az aranyfoglalatra. Összesen 
közel 200.000 lírába fog kerülni és remé­
lik, hogy ez az összeg be is jön az ada­
kozásokból.

Érdekes, hogy Magyarország a 
gyűjtők sorában a második helyet fog­
lalja el 17.OCX) lírával, mellette csak 
Olaszország adott többet, közel 19.000 
lírát, mig Francziaország csak 5000 lírá­
val és Ausztria alig 3000 lírával szerepel. 
Az április 28-iki nap is nevezetes lesz, 
ezen a napon éri el ugyanis XIII. Leo 
pápa azt, hogy úgy annyi ideje volt az 
egyház feje, mint Péter apostol, aki a 
hagyomány szerint huszonöt évig, két 
hónapig és öt napig állott az egyház 
élén. így a Szentatya lesz a második- 
pápa, aki Péter éveit meghaladta; IX. 
Pius ugyanis harmincz évig és nyolez 
napig uralkodott Április 28-án a pápa 
számos küldöttséget fogad s különösen a 
katholikus egyesületeknek úgyszólván 
nemzetközi küldöttségét.

Gróf Szécsen vatikáni nagykövet a 
Palazzo Venezia egyik legnagyobb ter­
mét átengedte a monarchiából jövő zarán­
doklatoknak, hogy ott ünnepies összejö­
veteleket tarthassanak. Az első lesz a 
bécsi zarándoklat. A zarándoklatokkal 
Rómából jövő előkelőségeknek tisztele­
tére különben a nagykövet több fényes 
estét ad, amelyekről kardinálisok, más 
diplomaták stb. sohasem fognak hiá­
nyozni.

fin (‘letét, immár a tizedik azok 
I sorában, melyek rövid negyedév 
: alatt a kaszárnyákban és foghá­
zakban eldördültek és véget ve­
tettek ugyanannyi éleinek, 

j A tegnapi öngyilkos larkoly 
I Gyula, fia Varkoly József széles 

körben becsült debreczeni csiz­
madiának. Regruta volt még, ta­
valy októberben rukkolt be a 
39-ik gyalogezredhez, hol a 14-ik 
századhoz osztották be.

Varkoly Gyula a kaszárnyá­
ban is folytatta tanult mestersé­
gét, a esizmakészitésőt. Már az 
első hetekben sokat panaszkodott 
szüleinek, hogy szörnyen rósz 
dolga van, feíebbvalói nagyon 
szigorúan bánnak vele. De szü­
lei, a kik a bálványozásig sze­
relték kedven ez gyermeküket, 
mindig inegvigasztalták a fiút, 
a ki aztán tűrt, tűrt, ameddig 
tűrhetett.

A múlt héten kihirdette a 
századparancsnok, hogy a ki ka­
dét akar lenni, jelentkezzék. — 
Varkoly Gyula, a ki három reál­
iskolai osztályt végzett, szintén 
jelentkezett, hogy katona-iskolába 
akar menni. A százados ekkor, 
inmdtoi ok nélkül, pusztán a feletti 
felháborodásában, bogy ma már 
egy csizmadia is kadét akar lenni, 
nyolez napi fogházra Ítélte \'ar- 
kolyt. A szegény (in keservesen 
töltötte ki ezt az időt.

Ennek két hete volt. Azóta 
folyton töprengett Varkoly, a ki­
nek különösen az fájt, hogy már 

korábanregruta megbüntették.

újdonságok.
Öngyilkos debreczeni katona.

— február 19.
(Saját tudósítónktól.) Azokon 

a bevezetéseken, melyeket a ka­
tonai öngyilkosságok elé szok­
tunk írni, rendesen átsiklik az 
olvasó szeme. Pedig a katonai 
öngyilkosságok ijesztő száma bár­
kit is meggyőzhet arról, hogy sok 
értelme van a halálokok kutatá­
sának. Az a lövés, mely tegnap 
reggel kioltotta egy debreczeni

Hosszas gondolkozás után teg­
nap határozta el magát a végze­
tes tettre.

Tegnap reggel nyolez órakor 
gyakorlatozásra vonult a század. 
A káplár hivószavára mindegyik 
baka kiment már a legénységi 
szobából, csak Varkoly Gyula 
maradt odabent. Perez alatt érle­
lődött meg benne az utolsó elha­
tározás és a terv. Gyorsan leve­
tette jobb lábáról a bakkanesot s 
tülténytáskájáhói élestöltényt he­
lyezett a Mannlicher csövébe. Az­
tán hanyatt feküdt és lábujjéival 
elrántotta a ravaszt.

A lövés eldördült és szivén 
találta a szerencsétlen 21 éves 
fiuk A legénység, mely már utra- 
készen, rendezett sorokban állott, 
azonnal visszarohant a terembe. 
Mindenki elszörnyedt a rémitő 
látványon. I a rkoly h a Iái lsáp ad tan 
hevert s padozaton. melléből pa­
takzott a vér, mely már 
tócsát alkotott körülötte.

Dr. Spech ezredorvos sietett 
pár perez múlva a helyszínre, de 
már csak a beállott halált konsta­
tálhatta. .4 golyó azonnal kioltotta 
az erős. szép szál fiatalember éle­
iét. A holttestet hordágyra tették

nagy
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s kiszállították ;i cscipiitkorhuzba, 
hol valószínű log IVlhonczoljak.

A z öiig'.V i 1 k osság; Ili re <iz egész 
városban, de különösen iparos- 
körökben nagy szenzácziót kel­
tett. Az öngyilkos atyja, \ arkoly 
József Deb'reezen első csizma­
diája, a ki külföldre is jelenté­
keny mennyiségű csizmát szál­
lít s büszkesége a debreczeni 
iparos világnak, fiukat beczéz- 
getö rajongással szerették a szü­
lök. a kiket teljesen megtört és 
beteggé tett a csapás. A bánatos 
apa, a ki jól ismeri fia öngyil­
kosságának minden legapróbb 
okát is, a minisztériumhoz for­
dul és szigorú vizsgálatot indít­
tat ez ügyben. A vizsgálat kime­
netele pedig csak az lehet, hogy 
újból bebizonycsodást nyer az a 
féktelen militáris szigorúság, a 
mit czi viliivel ven brutalitásnak 
szokás nevezni.

A szerencsétlen katonát hol­
nap szombaton délután temetik, 
szüleinek ( sokonai-utcza 5-ik 
számú házától, az ev. ref. egyház 
szertartásai szerint.

* A debreczeni róm. kath. fő- 
gymn&sium 11)03. év febr. 20-án Ő 
Szentsége XIII. Leo 25 éves pápai jubi­
leuma alkalmából ünnepet ül. I. Bórakor 
„7’e Down“ és ünnepélyes nagy mise, a 
kegyestül iitó rendiek templomában, melyet 
llolczinger Imre tanár celebrál Vittkó 
József, Nagy Vilmos és Majoros Béla 
tanárok segédletével. II. 9 órakor iskolai 
ünnepély az intézet tornacsarnokában a 
következő tárgysorozattal: 1. Zsaskovszky, 
IIol sz. Péter. Énekli az ifjúság ének­
kara. 2. Alkalmi beszéd Mondja: Vas 
Károly tanár, 3. a) Betegségében, b) 
Mater A ve (1830. 1880.) Költemények. 
Irta: XIII. Leo. Fordította: Csicsáky 
Imre. Szavalja: Lricz Ernő VII. o. t. 4. 
Bogisieli, Boldogasszony, Atyánk. Énekli 
az ifjúság énekkara. 5. XIII. Leo élete. 
Irta és felolvassa Kram pora Gyula VIII. 
o. t. 0. Bán Aladár. XIII. Leo költe­
ménye. Szavalja Szabó Lajos VIII. o. t. 
7. Zárszózat. Mondja Váradi Károly a 
főgymn, igazgatója 8. Huber, Király in­
duló. Zenekar kísérettel énekli az ifjúság 
énekkara. Az ének- és zenekart Láng 
János tanár vezeti.

* A márcziusi közgyűlés. A
máreziusi közgyűlés előkészítésének mun­
kájához az iskolák ügyének letárgyalása 
után azonnal hozzá fog a városi tanács. 
A közgyűlésen tárgyalás alá kerülendő 
ügyek egy része még bizottsági retortán 
fog keresztül menni s aztán tanácsi ér­
tekezletnek lesz a tárgya. A tanács a 
jövő hét folyamán több teljes ülést tart, 
a melyen a rendkívüli közgyűlés ügyeit 
fogják előkészíteni, többek közt az 1903. 
évi költségvetést.

* A márczius 15-iki ünnepségek.
A Magyar Irodalmi Társulat tegnap ál­
lapította meg a márczius 15-én rende­
zendő ünnepélyek részletes műsorát. E 
szerint az ünnepség délután 2 órakor 
kezdődik a Pvtőfi-szobor előtt, hol Milo-

gazdasági ís-

tay István joghallgató szónokol; abcsze- 
; dot ódaszavalat követi. Azután a főiskola 
I udvarán folytatódik az ünnepély. Itt 
i Erdei Károly thoologus mond ünnepi 
j beszédet; melyet szintén egy ódának elő- 
i adása követ. Végül a főtéren, a város- 
I háza előtt Nagy Sándor, az Irodalmi 
i Társulat elnöke mond emlékbeszédet s 
I azután egy főiskolai hallgató elszavalja 
! a Nemzeti Dalt. — A Társulat két al­

kalmi óda megírására s ezeknek, valamint 
a Talpra magyarnak elszavalására ver­
senyt rendez. Az ünnepségek sikerén 
száztagú bizottság munkálkodik, mely 
egyöntetű jelvényekről is gondoskodott. 
Az ifjúság saját zászlója alatt vonul fel 
az ünnepélyekre.

* A tanyai iskolák ügye. A
felekezeti elemi iskolák ügyének 
végleges rendezése után reá ke­
rül a sor a tanyai iskolák mizé­
riájának orvoslására. Debreczen 
kulturális fejlődésére a tanyai 
iskolák rendezése kétségkívül 
rendkívüli fontos hatással lesz 
s az irányadó körök ezt , tel­
jesen méltányolják is. A végle­
ges rendezés ügyéhez akkor 
fognak hozzá, ha majd az egyes 
egyházak nyilatkozatai beérkez­
nek. Ugyanezt egy időben fog­
ják elintézni a 
métlő iskola ügyét.

* Iparosok és kereskedők figyel­
mébe. A kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter nz ipari munkák kötelező szüne­
teléséről szóló törvénybe a következő ki­
vételt illesztette: „Az ipari munkának 
vasárnapi szüneteléséről szóló 1891. évi 
XIII. t.-czikk 3 §-a alapján, a belügyi- 
és földmivelésügyi miniszter urakkal, 
illetve a horvát-sz 1 avon-da 1 mát bán urraí 
egyetértőleg, hivatali elődöm 1892. évi 
márczius hó 5-én 14,837. szám alatt ki­
adott rendeletének II. A) 1 pontjához a 
következő rendelkezést fűzöm: q) A ba­
romfihizlaldák üzemben tartásával járó 
összes munkálatok vasárnapokon, vala­
mint Szent István király napján egész 
napon át végezhetők. E rendeletem ki­
hirdetése napján azonnal életbelépő

* Rákóczy-ünnep. A debreczeni 
ev. ref. főgymnasiumi Onkópző-Kör. A 
„Főgymnasiumi Zenekör“ közreműködé­
sével február 22-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor a főiskola dísztermében II. Rá- 
kóczy Ferencz szabadságlaarczának 200-ik 
évfordulója alkalmából irodalmi ünnepet 
rendez. Belépti-dij: Személyenként 1 ko­
rona. Családjegy 3 korona. A jövedelem 
egyrészét a Kassán felállítandó Rákóczy- 
szobor, másik részét a főgymnasiumi 
Zenekör javára fordítjuk. Műsor: 1. Dr. 
Csűrös Ferencz, a Zenekör felügyelő ta­
nára megnyitja az ünnepélyt. 2. Szom- 
bathy Kálmán VIII. o. t. szavalja Arany 
János „Rákóczyné“ ez. költeményét. 3, 
A főgymnasiumi zenekar előadja Lavotta 
„Serenád“-ját. 4. Kövér Béla önképző- 
köri elnök alkalmi felolvasást tart. 5. A 
főgymnasiumi zenekar előadja „Cinka 
Panna nótáját“ és „Kurucz nóták“-at. 6. 
Oláh Béla VII. o. t. szavalja a „Bujdosó 
Rákóezy“ czimü kurucz balladát. 7. El­
beszélés. Irta és felolvassa Pap Lénárd 
Vili. o. t. 8. A főgymnasiumi zenekar

„Kurucz nótákat“ ad elő. 9. Szilágyi 
Dezső VIII. o. tanuló szavalja: Arany 
János „Rodostói temető“ czimü költemé­
nyét. 10. A főgymnasiumi zenekar elő­
adja a „Rákóczy-indulót .

* Eljegyzés. Deutsch Ignácz a 
Neumann M cs. es kir. udvari szállító 
ezég debreczeni üzletvezetője, ^eljegyezte 
Pcllák Dóra kisasszonyt, a ezég tulajdo­
nosadnak bugát. Deutsch Ignácz egyik 
legnépszerűbb tagja Debreczen előkelő 
kereskedővilágának, ezért eljegyzéséhez 
számos oldalról jött jókívánságok fű­
ződnek.

* Wolafka dr. felolvasása Buda­
pesten. A magyarországi munkások rok­
kant- és nyugdíjintézete április hó 26-án 
délelőtt 1Ö órakor, az egyesület 10 évi 
fennállása alkalmából, a fővárosi uj város­
házán ünnepi közgyűlést tart, melynek 
programmján dr. Wolafka Nándor debre­
czeni v. püspök felolvasása is szerepel. 
Wolafka a nyugdíjintézet méltatása mel­
lett vázolni fogja a debreczeni fiók mű­
ködését is, melyet ő vezet. Délután ren­
des közgyűlés lesz, melyen 71 vidéki 
fiók között a debreczeni is képviselteti 
magát küldötteivel.

* I-Eirlapiró társaimhoz. Miután 
Koncz Ákossal, szövetségünk helyi vá­
lasztmányának elnökével nem volt mó­
domban tegnap értekezni, ez utón kérem 
fel a V. H. O. Sz. helyi osztályának 
tagjait, hogy fontos ügyben tartandó 
értekezleten szombat délután 2 órakor 
jelenjenek meg az Angol Királynő fehér 
termében. Sipos Béla a V. H. O. Sz. 
helyi választmányának jegyzője.

* Értekezlet az iskolák ren­
dezése ügyében. Az iskolák rendezése 
ügyében megkezdett tanácskozás tegnap 
délután befejezést nyert. Utoljára a róm. 
katholikus egyház kiküldött képviselői 
tanácskoztak a városi tanács megbízot­
tai val. A mint a tanácskozásból kiszivár­
gott, ezen az értekezleten is békés meg­
állapodás jött létre.

* Vörheny-járvány Debreczen- 
ben. Mint minden esztendőben, úgy az 
idén is kisebb mértékben fellépett a vör- 
hony a tél vége felé. Különösen a kül­
sőségen fordult elő több vörheny megbe­
tegedés és a Csonka-utcza környékén, a 
melynek iskoláját tudvalevőleg be is kel­
lett zárni. A járvány nagyon enyhe be­
folyásúnak mutatkozik.

* Bonczolás. Takács Bélát, a teg­
nap megégett kis ártatlanságot tegnap 
délelőtt dr. Isoó és dr. Láng törvény- 
széki orvosok felbonczolták. A szomorú 
aktusnál ott volt Hoffmann vizsgálóbíró 
s a családapa is.

* Uj szegényház építése. A vá­
ros és a református egyház között már 
régebben tárgyalások folytak az iránt, 
hogy az ispotály szegényházhoz még két 
épület építtessék. Ezek a tárgyalások 
eredményre is vezettek és a főmérnök 
tegnap terjesztette a tanács elé az épü­
letek terveit és költségvetését. A férfi és 
nőszegények emeletes pavillonjai, a dék m 
lakása és a fürdőépület 177,000 koronába 
kerül. A tanács a terveket felülbírálás 
végett kiadta az építési bizottságnak és 
értesítette a presbitériumot is, ha meg­
akarja nézni a terveket, azok rendelke­
zésére állanak.
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* A városi muzeum. A vá­
rosi muzeum alapja ott pihen a 
gazdasági ^ tanintézet régi helyi­
ségének két szobájában. A LÖf- 
kovits-adomány és az azóta be­
érkezett értékesebb tárgyak ké­
pezik az alapot, a melyen remél- 
íetőleg nemsokára egy hatalmas 
városi muzeum fogkiépülni. A mu­
zeum ügye ezidőszerint sem al­
szik. Puky Gyula főispán és Oláh
Károly kulturtanácsnok állandó ér­
deklődéssel viseltetnek e fontos 
városi kultúrintézmény iránt s 
annak teljes megvalósítására még 
ez év folyamán nagyszabású ak- 
cziót indítanak.

* Katonai utóállitás. Ma délelőtt 
Szabó Kálmán tanácsnok elnöklésével 
katonai utóállitás lesz, a melyen két ál- 
litásköteles kerül mérték alá.

* Véres verekedés az utczán. 
Nagy verekedést rendezett hét napszámos, 
kőmives és talyigásokból álló részeges 
kompánia. Kut-utczán, Tóth István-féle 
korcsmában mulattak egesz éjfélig, a 
mikor összekaptak. A czivakodókat a 
korcsmáros kiutasította, de az utczán 
sem hagytak fel a virtuskodással, hanem 
rendeztek olyan verekedést, amely beil­
lett volna egy kisebbszerü csatának is. 
Sebesülés is történt, mind a fején kapta 
az ütést. Jó magyarok lehettek, mert 
szorosan ragaszkodtak a „csak a fejét 
üsd...“ kezdetű ősi magyar szokáshoz. A 
csatát végre is a rendőrök döntötték el, 
a kik lefegyverezték az atyafiakat. A 
csata után jön a hadi sarcz, a mit majd 
Erdélyi kapitány fog reájuk kimérni. Azt 
hisszük, a szenvedett sérülések közt ez 
lesz a legérzékenyebb és legfájdalmasabb.

* Tisztitó tűz a Hatvan-utczán.
Különös munkát végzett Komjáti Márton 
napszámos, tegnap délután a Hatvan- 
utczán. Az erősen bepálinkázott alak azt 
hitte magáról, hogy ő próféta. Bement 
egy közeli kereskedésbe, honnan egy 
csomó anyaggal megrakodva tért vissza. 
Az utcza közepén azután kipakolt. Szén, 
petróleum ős papír volt. Ezeket egy bá­
dog szelenczébe pakolta és meggyujtotta. 
A kitűnő égő anyagok, hatalmas lángot 
eresztettek, melyet Komjáti a tisztitó 
tűznek mondott. Ezzel akarta megtisz­
títani a bűnös világot. A különös jele­
netnek sok bámulója akadt s mindenki 
azt hitte, hogy őrülttel van dolga, hanem 
mikor a rendőr oda érkezett, kitűnt, 
hogy csak egy részeg ember garázdál­
kodása, a kit aztán a rendőrség fog fe­
lelősségre vonni.

* Lövés a piaczon. Tegnap dél­
ben egy hatalmas dörrenés zavarta meg 
a corsón sétálók nagy tömegét. Ijjedten 
néztek össze az emberek és kíváncsian 
kérdezték egymástól, hogy mi történt? 
A lövés a főposta épülete előtt hangzott 
el, hova már is nagy tömegben verődött 
össze a nép. Mindenki tragédiát sejtett a 
lövés megett, valami gyilkosságot, sze­
relmi drámát vagy legalább is öngyilkos­
ságot. Egyik sem volt. Az egész egy it- 
his embernek meggondolatlanságából szár­
mazott, a mi — hála Istennek — semmi 
komolyabb következruénynyel nem járt. 
Ealázs Sándor naracsárus ugyanis a vele
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beszélgető Csókás Imre napszámos kezé­
ből elvett egy hatlövetű revolvert és pró­
bálgatta. Csókás figyelmeztette a kissé 
ittas naranes árust, hogy vigyázzon, 
mert meg van töltve. Balázs mit sem 
adott figyelmeztetésre s tovább foly­
tatta veszedelmes próbálgatását. Mikor* a 
henger hatodszor fordult egy hatalmas 
lövés rázta meg a levegőt. Balázs any- 
nyira megijedt, hogy rögtön kijózanodott. 
Eldobta magától a revolvert és futni 
akart. A menekülését azonban a rendőr 
megakadályozta, a ki Csókással egye­
temben a rendőrségre kisérte. Az elrepült 
golyó, mivel Balázs a csövet felfelé tar­
totta, senkiben sem okozott kárt.

* Revolveres ügynök. Egy bécsi 
ezég utazója, a mint azt nyíregyházai 
tudósítónk jelenti, épületes dolgot csele­
kedett tegnapelőtt. Az eset a következő : 
Nyíregyházán van egy kereskedő, a ki 
pár évvel ezelőtt rossz anyagi viszonyai 
miatt csődbe ment. Akkor többek közt 
adósa maradt egy nagyobb bécsi ezég- 
nek. Később, a hogy viszonyai javultak, 
ismét hozzá jutott egy kisebb üzlethez, a 
melyet nagy szorgalommal vezet.
A bécsi ezég azonban nem tudta elfelej­
teni, hogy a csődtömegnél veszteséget 
szenvedett s a ezég egyik vigéeze, ahány­
szor csak Nyíregyházára ment s elhaladt 
a szegény bukott boltos üzlete előtt, 
mindig felé köpött. Hosszú ideig tűrte 
a szegény kereskedő a megaláztatást, 
a mig aztán tegnapelőtt végre kitört. 
Mikor a vigécz ismét elhaladt boltja 
előtt és újból felé köpött, reá szólt, hogy 
ne inzultálja minden áron. A bécsi vigécz 
a tiltakozásra dühbe jött, megragadta a ke­
reskedő ruháját s berántotta a kapu alá. 
A kapu alatt kegyetlenül püfölni kezdte 
s mikor a megtámadott ember védekezni 
próbált, revolvert rántott elő s mellének 
szegezte.

— Ha egyet mozdulsz, megöllek 
kutya — rivalt rá.

A kereskedő végre is segítségért 
kiáltozott. Hatalmas népcsődület jött 
össze a küzdelem színhelyén s a tömeg 
csakhamar lefegyverezte a revolveres 
vigéczet. Közben rendőr is került elő. A 
revolveres ügynök látva, hogy baj van, 
száz forintot kínált a kereskedőnek, ha 
meg nem történtnek tekinti a dolgot. A 
kereskedő azonban nem volt hajlandó 
egyezkedni. Felkisértetto az ügynököt a 
rendőrségre, ahol az esetről jegyzőköny­
vet vettek fel. A kereskedő a vigécz 
ellen feljelentést tett a nyíregyházai kir. 
ügyészségnél.

* Táncztanitás Sámsonban. Hajdu- 
sámson községben még nagyon pátriár- 
kálisak lehetnek a viszonyok. így festi 
legalább a dolgot egy csendőri jelentés, 
mely most érkezett a központi főszolga- 
birósághoz. A sámsoni kaszinó nagyter­
mében vígan folyt a táneztanitás, a nö­
vendékek épen a chassée és a dögazsó 
lépések különbségeit figyelték, amikor 
10—15 parasztlegény ugrott be a táncz- 
terembe. A csendőri jelentés szerint s 
olyan undorító nagy fadorong volt a 
nézőközönség minden tagjainak kezében, 
hogy azt már el sem lehetett nézni. Az 
ottlevő csendőrök egyike felszólította a 
vezetőt, hogy távozzék és no profanizálja 
Terpsichore hajlókát, a jeles gentleman 
azonban feleselgetni kezdett s mikor a 
csendőr novét kérdezte, „ezt a brutális 
szót mondta ki: Én Jövőmenő Pál

vagyok!“ Azzal megugrott mindegyik 
néző s ott hagyták a vesztett csata jel­
vényeit, tizenhárom akáczfadorongot. A 
csendőrség intézkedést kér és több felha­
talmazást.

* Tisztelettel tudatjuk a hölgy­
világgal, hogy ezégíink beltagja Lovass 
pár nap múlván Párisba utazik, selymek, 
ruhakelmék és több újdonság beszerzése 
czéljából. Felkérjük k. vevőinket, hogy 
tavaszi szükségleteiket kegyeskedjenek 
ezégünk részére fentartani. Lovass és 
Ladányi, Piacz-utcza 7. szám, Bika-szálló 
mellett.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debreczenben: 
Takács Béla ev. ref. i2 éves, Harsány! 
Andrásáé ev. ref. (14 éves, özv. Grün- 
wald Józsefné izr. 80 éves, Nagy Etelka 
Mária ev. ref. 15 hónapos, Halasi István 
ev. ref. 63 éves favágó.

tavikatok.
A katonai javaslatok a Reich- 

sratban.
Becs, február 19. A Reichsratban 

szintén erős vihart vert fel ma a katonai 
javaslatok tárgyalása. A vita folyamán 
Elders szoczialista képviselő megtámadta 
Galgóozy hadtestparancsnokot, mert ül­
dözi a legénységet és kegyetlenül büntet, 
ha „hier“ helyett újesttel" jelentkeznek. 
Az idén ezért egy galicziai tartalékost 
három hónapra záratott el s mikor annak 
a felesége haldoklóit, megtagadta a sza- 
badonbocsájtást. Véreb ez az ember, kiál­
totta Elders, mire az elnök rendre uta­
sította.

Elders: Galgóczy a legalábbvaló 
hóhéra Ausztriának. (Tetszés a szocziá- 
listáknál.) Elnök ismét rendreutasitja.

Richters : Szégyenfoltja a hadsereg­
nek : (Kiáltások a szoeziálistáknál : Alá­
való, hóhér, becstelen zsarnok !)

Elders : A lengyel klub még nem 
vihette keresztül, hogy ez a zsoldos hó­
hér elpusztuljon.

Elnök isméi rendreutasitja, do El­
ders ebben a tónusban folytatja be­
szédét.

Nyilatkozatok a Hajdú-ügyben.
Budapest, február 19. Kónya Béla 

bécsi mérnök, tartalékos honvédhadnagy 
ma levelet intézet báró Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszterhez, a melyben el­
mondja, hogy 1894-ben Nagyváradon 
önkénteskedett a 37-ik gyalogezredben. 
A második gyakorlatra szintén Nagy­
váradra vonult he. Ekkor történt, hogy 
Aulich ezredesre — önkéntes és 
tiszthelyettes társai panaszkodtak. - 
Elmondták, hogy Aulich ezredes durván 
reájok szólt, mert az utczán magyarul 
beszélgettek. Az önkéntesek és tiszthe­
lyettesek neveit is tudja, de nem mondja 
meg, mert öt év után azok úgy sem 
mernek a történtekre megesküdni. Szut- 
márról pedig Bernáth biztosítási titkár 
intézett levelet Lengyel Zoltán képvi­
selőhöz, a melyben kijelenti, hogy a nagy­
váradi dolgok valósággal megtörténtek. 
Aulich csakugyan megbüntette Hajdú 
főhadnagyot, de az okát sem Lengyel, 
sem ő nem tudja. De a büntetésről tu­
dott az egész város, Debreczenben is
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beszéltek róla, a hova Hajdú való. Hajdú 
ezért helyeztette át magát a honvédség­
hez, hogy Aulich mit irt he a büntetés 
okául, azt nem lehet tudni.

A bolgár fejedelem utazása.
Szóim, febr. 19. Fcrdinánd bolgár 

fejedelem a jövő héten, kedden, Mécsbe 
utazik. Az utazás összefüggésben áll a ! 
inaczedon kérdéssel.

Egy ezredes halálos balesete. i
Bombay, febr. I9. Sir Lampten i 

Marezei, az indus csapatok egyik ezre- • 
(lese, halálos baleset áldozata lett. E hót ! 
elején egy esapatszemlénél lova hirtelen j 
megbokrosodott és az ezredes leesett oly
szerencsétlenül, hogy holtan rogyott össze, j nőkénél.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, február 19. Készáruüzlet 

csendes. Határidőüzletben lanyhább me­
net. J egyezi etett : búza ápril 7.51—52, 
búza okt. 7.55- 60, rozs ápr. 6.54 -55, 
zab, ápr. 6.12—18, tengeri májusra 
6.00—01, tengeri júliusra 6.06— 07.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Pályázat aljegyzői állásra.

Sziits Miklós dr., a debreczeni törvény­
szék elnöke pályázatot hirdet a törvény­
széknél előléptetés folytán megüresedett 
aljegyzői állásra. A tisztségnek 1200 ko­
rona törzsfizetés és 420 korona lakbér a 
javadalmazása. Pályázatokat, két hét 
alatt lehet benyújtani a törvényszék cl-

Az ezredes egyik legképzidtehb tisztje 
volt az angol hadseregnek.

Momsen állapota.
London, febr. 19. Említettük, hogy 

micsoda súlyos baleset érte Morn,sent, a 
hires
jelenséget konstatáltak rajta, amely azt, 
bizonyítja, hogy a tudós agy rázkódtál ást 
szenvedett.

§ Esküdtszék! tárgyalás. Dr.
Szeőke törvényszék i bíró, az esküdtszék 
helyettes elnöke tegnap tűzte ki a már- 
cziusi cziklus első tárgyalását. Az es­
küdtek márczius 4-én Ítélkeznek Bes­
senyei .József \ olt megyei hivatalnok

tudóst. Az orvosok most aggasztó j felett, a ki ..Dogepaloía Haj<!i miegyében“
íurol hnrudoL'. L.lr C 1 J ^U

Két temetés.
Hudapogt, február 19. Wechsehnaim 

Ignáczot, a jótékony építőmestert ma 
délután temették cl nagy részvét mellett, 
A jótékony intézetek zászlók alatt vo­
nultak ki a temetésre, a melyen jelen 
volt Wlassies miniszter és számos kép­
viselő. Wechselmann végrendeletében 
meg egy millió forintot hagyott jótékony 
czelra. A másik temetés Csávossy Ignácz 
temetése volt. Délután szentelték he 
Váczy-uteza 69-ik számú házánál. — 
A temetésen jelen voltak Széli, Apponyi, 
Darányi, Láng miniszterek és sok kép­
viselő. A halottat este (’sávosra szállí­
tották.

A forrongó Balkán.
Szó/in. február 19. Szamfov 

Boris betöréséről újabban jelen­
tik A betörés Maezedoniában 
múlt héten történt. Szarafov és 
emberei vag.y lö() parasztot gyűj­
töttek össze és azok élén vonul­
tak be Maczedoniába, a hol a 
török lakosság között tnár is nagy 
mészárlást vittek, véghez.

Konstant iiui/iolv, február 19.

czimü röpiratával a vármegyének csak­
nem mindegyik főtisztviselőjét megrágal­
mazta. Nagyon valószínű, hogy a már- 
eziusi cziklusban ez egyetlen tárgyalás 
lesz, a miié eddig Debreezenben nem 
volt példa.

§ Debreczeni kereskedő 
csődje. Pár Jiéttel ezelőtt megír­
tuk, hogy Schwartz Viktor ke­
reskedő, kinek a Simonííy-uteza 
2-ik számú bérházban volt for­
galmas üzlete, fizetésképtelensé­
get jelentett. Schwartz viszonyai 
oly ziláltakra bonyolultak, hogy 
végre csődöt kért maga ellen. A 
törvényszék tegnap Sch wartz Vik­
tor bárhol található összes ingó s 
ingatlan vagyonára elrendelte a 
csődöt. Csődbiztos Harsányi Gusz­
táv törvényszéki biró; tömeg­
gondnok dr. Nagy Kálmán he­
lyettese dr. Sző Hősi Dezső. - A 
követelések bejelentésének határ­
ideje márczius Öl : felszámolási 
tárgyalás április 16-án lesz; a 
csődválasztmány április 19-én 
alakul meg.

§ Elitéit apagyilkos. (Távirat.) A 
kezdivásárhelyi királyi törvényszék mint 
esküdtbiróság az apagyilkossággal vá­
dolt Bede Tamás, papolezai illetőségű 
földmivest, az esküdtek véleménye alap-

A két szövetséges állam (Ausztria- j jén hz évi fegyházra ítélte. Az ítélet
; nagy feltűnést keltett, mivelMagyarország és Oroszország) re­

formtervezete itten nem keltett 
feltűnést, mert .mindernd tudta 
annak lényegét. Érdekes, hogy az 
ifju-török körök, a kik a Macze- 
dóniától való elszakadást régóta 
óhajtották, most ellene vannak.

lanti sem 
vetését.

látta
egyetlen 

bűncselekmény el kő-

HÍREK.
Éjjeli posta.

X Párbajok. (Éjj

Lalos fején, mellén és karján kapott 
vágást — A másik párbajban Nádas 
Béla Gágory Béla verekedtek egymással. 
Segédeik Zsenibéri István és Rejtő .János 
egyrészről. másrészről pedig Barcnd 
László és Halmi István voltak. Az első 
összeütközés Nádas sebesülésével végző­
dött, az orrán kapott könnyű vágást. A 
felek kibékültek.

X Öngyilkos felségsértő. (Éjjeli 
express tudósítás.) Belgráditól Írják: Sta­
ndes Jakab bútorkereskedőt, a kit teg­
nap felségsértésért le akartak tartóztatni, 
abban a pillanatban, a midőn rendőrök 
jöttek érte. forgópisztolylyal agyonlőtte 
magát.

ok. (Éjjeli express tudó- j 
Fodor-féle vívóteremben ■

London, február 19. A reform- ! 
tervezetet nz angol külügvminisz- I f’!í' A hpesti
toriuin 1 (I n Qr. _i »u I ' 1 , ; tegnap kot parbaj is folyt le és nedm. * ^ J nap előtt kapta meg. j mindkettő egyetemi hallgatók között Az 
Az angol mértékadó korok fel- elsőben Bárány Lajos és ‘Schrott Béla 
tekeny szemmel nézik Oroszország í állottak egymással szemközt Báróm 
részvételét az akczióban és e fél- i se8édoi Sólymán Bódog és Fodor Imre
tékenységüknok már étidig is ki- 1 íf 5atóu Sc!1?ttói Bt^ rend László és Horváth Jentf'ejozést adtak. Három heves összeesőpá,- iitiin voltak.

Bárány

CSARNOK.
A tűz próba.

— Regény. —
(Folytatás.)

Még egy pohár pezsgőt kell ve­
lem előbb ürítenie, a kedvemért, szólt 
Milburn.

A doktor bármennyire is nem volt 
innyére a kinálgatás, nem sokat vono- 
gatta magát. Egy pár pohár borral több 
vagy kevesebb — gondold — nem tesz 
különbséget. Követé tehát a házi urat, 
ama szobába, melyben előbb voltak s 
leült ismét a painlagra, mig Milburn egy 
üveges szekrényhez ment s a vendégnek 
hátat fordítva, észrevétlenül egy kevés 
fehér port hintett, a poharak egyikébe. 
Azután egy üveg Veuve-Cliquot-t vett 
elé s az asztalra helyezte azt. Egy percz- 
czel később a dugó a boltozatig pattant 
s a habzó nedv a poharakban pezsgett. 
A porral vegyült poharat Milburn ven­
dége felé fordítván, ez minden habozás 
nélkül fenékig űri tó azt.

— Hogy izük önnek e bor V — 
kérdő Milburn.

— Lehet, hogy csupán képzelődöm, 
de nekem úgy tetszik, mintha kissé ke­
sernyés ize lenne.

— Kétségkívül csak képzelődés dok­
tor, ez valódi CJiquot. Igyék még egy 
pohárral.

Milburn ismét megtöltő a poharat, 
melyet Reginaid megint kiüriteti és úgy 
nyilatkozott, hogy előbb kétségkívül csa­
lódott, miután most semmi keserű izt 
nem érez.

Újra szivarra gyújtott, melynek kel­
lemes illata az egész szobát el töltötte, de 
néhány perez múlva Milburn hirtelen 
felállott és igy szólt :

Bocsásson meg doktor, ne kí­
mélje azt a bort, én mindjárt visszatérek.

Reginaid mit sem gyanítva, kényel­
mesen fújta szivarja füstjét a levegőbe. 
Lassanként kimond hatatlan édes zsibba­
dás lepte el tagjait. ; még kényelmeseb­
ben kinyujtózkodott a pamlagon és le­
hunyta szemét. Most zavarodni kezdenek 
gondolatai. Bájos képek merültek fel 
lelke előtt, édes olvadozó zenét hallott, 
de néhány perez múlva már sem nem 
hallott, sem nem látott többé. Mély 
alomba merült.

Öt perczczel később megnyílt az 
ajtó, belépett Milbrun azzal az idegennel, 
kit a Tayor-félo ótcsarnokban láttunk s 
utána Carl lord a rablók al elnöke.

. A szunyái megtette hatását, — 
szólt Milburn ördögi vigyorgással. Nos 
fiuk. öleljétek föl és vigyétek le.

-- Ügy cselekszünk, — szólt az 
idegen, ki nem volt más mint a lelkész, 
az előttünk már ismeretes rabló.

Csakhogy magint megkérdhettük 
ezl a sehoimáit, ki már egy Ízben tőlünk
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megszökött, — nevette Carlsford, midőn 
a fiatal orvost vállánál emelő föl, mig a 
lelkész két lábánál fogva nyalábolta fel.

így vitték le a lépcsőkön a ház elé, 
hol már kocsi állott. Az első ülésen vé­
gig fektették az áldozatot. Milburn és 
Carlsford a hátulsó ülést foglalták el. A 
lelkész felugorván a bakra, bekiáltott a 
kocsiba:

— Hová ?
— A magános lakba! — válaszolt 

Milburn.
(Folyt, köv.)

A Józsefstadti kőkoporsó.
Rablánczon a hazáért.

- Irta: FARKAS EMÖD. - 
— Folytatás. —

Nagyon vig ficzkó volt ez a Molnár, 
de a mikor ajkához vette azt a száraz 
fát, oly meginditóan fújta ki rajta lelke 
keservét a szebbnél-szebb mélabus nó­
tákban, hogy még a legvidámabb foglyok 
szemébe is könyet csalt.

Valami csodálatos varázserő volt 
ebben a fuvolában. Minden hang, a mely 
kirepült belőle, mintha csak egy fülemile 
torkán finomult volna át zokogó pa- 
naszszá. Megbecsülhetetlen volt itt az a 
íllóta, vigyáztak is rá, mint a szemök 
fényére, hogy baja ne essék.

Azonkívül Molnár Józsinak még 
egy kiváló talentuma volt, eltekintve 
attól, hogy sohasem tudott megtanulni 
németül : pompásan tudott főzni s va­
sáru apón kint, mikor a foglyok a saját 
pénzükből nagy közebédet csaptak, Mol­
nár olyan ebédeket főzött, hogy a püspök 
is megnyalhatta volna tiz ujját utána.

Még az otthonvalóknak is szabad 
volt eljönni hozzájuk s képzelhetni, mi­
lyen boldogság volt Deáknak, hogy vi­
szontláthatta nemcsak szüleit, hanem még 
Erzsikét is.

A rokonok három-négy vedres hor­
dókkal hozták be a jobbnál jobb borokat 
s gyakran úgy leszopták a bus foglyok 
magukat, hogy mámoros szemű .kel pa­
radicsomnak látták a jövendőt.

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
M*, pénteken, 1903. február 20 án :

A czifra nyomorúság.
Színmű 4 felvonásban.

Holnap, szombaton, február hó 21 én, bérlet 
123 ik szám „C“

Képzelt beteg.
Bohózatos vígjáték 3 felvonásban

____»EBBECSENI üJSÁfl.

UJ ÜZLET, r— ----------- UJ ÜZLET.

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy Debreczenbm, PiaCZ-utczá 
4». 9z. alatt, Szent-Anna-utcza sarkán

ÁCS TESTVÉREK
t rvényszékileg bejegyzett ozógBnk alatt egy a mai kor minden követelményeinek megfelel«

EŐFÖS , NŐI DIVAT- ée BÖVIDÁRU ÜZLETET
nyitottunk, hol is állandóan nagy választékot tartunk :

Női ruhse&öyetsk, Jő mosó oretonok, fr&nozia és 
dtmlin h&tisztok, kész blousok, fohírnemtiek, exe- 
paaaági vágiis&k, »aztalixemüftk, függönyök, ágy- 
teritőfe:, paplanok, valamint mindennemű női és férfi 
szfcbő kellékek, oaipké.k, eexalagok és díszekből.

OlCSÓ árak mell6tt elÖZÓk6njr ki8z0^á" teljes tisztelettel
—---------------- ------------- Iáét ígérve, a n. 6. közön- ' ,
ségnek ssires pártfogásáért esedezünk ACS TEST VEREK.

UJ ÜZLET. UJ ÜZLET.

Mihalovits J, gyógyszertáraa„Kigyó“-hoz
Debreoren Főpiaoz A vÁrosházzal izemben.

Ajánlja a teljesen fémmentes a kiváló hatású

wiM olliterg 66
TCS a kézbőr finomító szépítő szerét, mely folyadék amíg ártalmatlanságra nézve 
eljesen egyezik a vaselin s glycm'nnel, hat sra nézve azokat jóval fölülmúlja.
Hatása gyors és biztos! A zzélkifojta arezot, vagy kezeket a legrövidebb idő 
alatt fehérre, puhává s üdévé teszi a pouder alá is igen ajánlható. Mint bőr­

ápoló szer páratlan I

Egy üveg „Hollitergin“ ára 1 korona.

Legnagyobb élvezetet

GRAMOFON!nyújt a jó, finom 

Nem sérti a fület!
5000 teljesen uj lemez á frt 1 50 és frt 3 GRAMOFON frt 17.50-150 
Portómentos szétküldés. Lemezeket kicserélünk. Árjegyzék ingyen és. 
bementve. GRAMOFON automaták, nagy arányúak, vendéglők és kaszinók 
számára. Kedvező árszámitábok. Kitünően tartósak. Felveszünk minden javítást.
A német gramofon részvénytársaság egyedüli raktára:
Theodor Piohlernél, Wien, IX. Poroellangaase 25.

Báli toillettek
és jelmezek ||

Jisstitábátj

kifogástalanul teljesít

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító intézete

Debreczen
SzócLónyi-utcza 4í2-lk: izám. 

Vidéki tudakozódásokra azonnali válasz.
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L«félh«nl riHlkh»n4«l<i«okrft pen•

DIJa 10 seóig 44 miér, mind* torAbki eeé 
4 fillér, raetagabb hetükkel nyomatott ws4

Apré klré«l#t«k elére f««(ea4te.
pnm+m*t4ly«g brfcdldottk.

Inuk, h» » ■sßrK*4y«e

Levelezés.
„Vad fjalambtiak" leve e van.

Ajánlat.
Őszinte azó. A ki női ruhaszöveteket, vásznakat 

jó olcsón akar v/teárolni, ne mulassza el Wal- 
Icrstein Fű lop Fiai áruházát felkeresni, hol 
ezenkívül női és gyermek felöltök a tavasai 
idényre megérkeztek Üzlet átalakítás előtt most 
különösen olcsó árak. Mindenki meg Imi 
elégedve,

Kgy elegáns urí garcon lakás, k'-t noha, elfi- 
saoha, bútorozva vagy bútor n lkül május 1-től 
kiadó. Értekezhetni Szent-Anna-ntcsa 6. isánz I. 
emelet jobbra.

Üzlethelyiség kisdó. Hatvan-nteza :. szám alatti 
kályha- ás vasbutorruktáramat Fö-utcaa -7. sa. 
(városi bérháa, volt Mendelovits üzlethelyiség) 
helyeztem át, miáltal fentnevezett raktárhelyiség 
megüresedve egy, vagy több helyiségekre osztva 
kiadandó, igen alkalmas lenne méssáros, hentes 
vtigy vendéglő helyiségnek. Értekezhetni lehet 
Tóth öynla vaskoreskedésóben.

Telj***» kényelemmel, vízvezetékkel ellátott több 
rendbeli garson lakás, Nyomtató-utcaa 9. »*.
alatt kiadó.

Jó házi koszt . béd, vacsora kihordásra is 18 
forint rt kaphat í Timár-utcza 13, sa.

Kereslet.
(’zenzárok kerestetnek ház eladás ás vevésre. 

Ctim a kiadóhivatalban

Tanuló leányok felvétetnek Rózsa Lajos női 
kalap osztályában, Kistemplom-bazár.

Ügyes hárián akötö azonnal fölvétetik. Bígyház- 
tir-utcza 6. szám. művirág-üzlet.

Kgy jó családból való fiú, asztalos inasnak fel­
vétetik Darabos-utcza 18. ez.

Eladás.
Bútorozol* szolia, magános úri ember részára Eladó 900 négyszögöl puszta föld, a téezóskert 

kiadó. Értekezhetni lián Kálmán fűszerkereske- ( első járásban (Csonka telep). Értékelhetni Ga- 
dövel lehet, Egyháztér éa Deraboa-u. sarkán. novszky Lajos füezerkereekedésében.

Szépség. s> építés, a jóizlés követelménye.
Maliid erem, mir óh olajmentes, kitűnő szer az arezbőr tisztítására, kitűnő gömbölyítő 

óh ránezfodő 1 tógli 1 korona.
Matild arczkenőcs. a legvastagabb szeplőt, máj foltot, vimedlit, arezszőrt, pörzeenést 

biztoRan oHávolit, kis tégli 1 korona, nagy tégli 1 korona fiO fillér. Ragya himlő- 
hely kisimítására 1 tógli 4 korona.

Matild arezszepitő szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz construálva.
Matild pouder, ásványi anyagoktól ment, ártalmatlan, 3 színben, dobozza 1 és 2 kor.

Tessék megpróbálni, ha nem használ, hiánytalanul visszaadom az árat.
Kim kivan nilrinVC70rÁC7 6,85 magyar «Matild“ mülaboratoriumä (a pá- 
1X1,11 yyUHjrí*C,B'>^7 risi laboratoire cosmctique „Matilde“ mintá

jára elapittatott 1895-ben, Budapest, Nefelejts-utcza 23. szám.)
Budapesten : Töröknél. Debreczenben : Tóth Bé*a gyógyszertárában.

Fürből p-itkány és egórirtó, eddig ft legbiztosabb 
szer kipróbálva, egyedül kapható ifj. Czeglfdy 
József üzletében.

Boron Testvéreknél divatos női ruhakelmék 
selymek, téli kendők és velezek a versenyben 
létező legolcsóbb árakban. Maradék féláron

Pemetefű ezukorka (Borsy-fóle) 1 doboz io 
krajcaár. Kapható: Borsy ozukrázdába és Jó,,, 
áa Jón» urak üsletóben.

Tölgyfa ezőlökaró kapható mig a készlet tart 
Hegedűs Emil tűzifa raktárában nagyban és 
kicsinyben Miklós-utcza 7. sí.

Szoboszlói utoil, három köblös ujosztásn fifij 
el.,dó. Értekezhetni lehet Csigekert ÜJ.

Kiadó vagy eladó a Széchónyi-utoza végén, Postá­
kért vásártér mellett egy 407 l négyszögöl föld 
lakóépület el, kamara és színnel, harmadrész 
szőlővel. Faraktár vagy más czélra is alkalmai. 
Értekezhetni „István“-malom telep Demetrovits.

uj szőnyegházában
Debreczen, Kossuth-utcza II. sz.

Egészen jő minőségű 
futó szőnyeg mt 25 kr. 

Tapestry futó szőnyeg 95 „ 
Nyírott fűtő szőnyeg 1.50 „
Egy 200 cm. széles és 300 cm. boss

Finom Tapestry szőnyeg 
14 írt 45 kr.

Ágyelő szőnyeg drb. 45 kr.

Bútor szövetek
óriási választókba* mire 42 kr. 

kaphatók:

Alkalmi vétel

A hires és közkedveltségnek Örvendő Kaszon-Impér

„Répáti“ savanyuviz
mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba,

Is n l.elaMo/í!*76! ^ T®*®®1 ^»ár szakvéleménye a következő: a K.-Impór „Répáti“ savanyuviz 8 ] k kÖZÖtt
18 a Iffijoblsk köt,' larloitk, mm.sak mmt flmtil Ital kitűnő, hanem mint S,(g,|í6 ital U »egbeCSBlhf tátién szerencsés 
vogy, összetétele rendkívül dús szónsavtartalma következtében megérdemli, hogy a maga nemében legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

.... . 4.r »ro,e8Mor * következőképen nyilatkoiik: Alulírott bizonyítom, hogy a „Répáti“ savanyúmét a
nyákhártyák hnrntos bántalmal elles ismételve jó sikerrel alkalmaztam. ” p 7

1£*áSŐ r£iH£íU ^VÓEVltal em<l9zí**i *8.^íze*eB n'kézségeknél, vese és gyomorbajosba,
73 g * uladásos hólyag és höszvéuyes bánt Útnak ellen sib. sto.

Főúri kedvencz ital, a legkedvesebb pezsgőborviz.
Debrecieni flSrsktánmk: Kőrisek gézt és FélegyhAzy János uraknál,

hol mindig friss töltésben kapható.
" — Koreskodőknok és vendéglősöknek nagybani előny árak. —:

Ze«’h,j:?;áKKe:0:: .x«bthen,i",‘‘llod'’8“"“


